
közönségétől,  s  különösen  a  komoly  drámákat  kegyelte.  Az  örmény  fajnak  kiváló  szép
tulajdonsága a színiélvezetek mezején a komolyabb drámák kedvelése és ezt még az aranyok
pöngetése,  s  váltók  leszámítolásának száraz  mohó foglalkozása  közt  is  csaknem áhitattal
gyakorolja!  A  milliomos  Korbuly  például  ma  is  komoly  drámákban  tud  leginkább
gyönyörködni és feszült figyelemmel végignézi s bizony jobban megtudja kritizálni is (mint
sok kritikus)... "

(Folytatjuk)

******
Emlékezzünk!

Mányó József Krikorisz (Hovszep Krikorisz Manian), OMech Vind (Szakállasfalu - Erdély,
1907. ápr. 2 - Bécs, 1994. aug. 13.). A szamosújvári árvaházban nevelkedett, 10 éves korában
került  a  bécsi  mechitarista  rendházba.  1929  aug.11:  a  lembergi  örmény  katolikus  érsek
szentelte  fel.  Kb.  12  nyelven  beszélt.  1933-71:  a  mechitaristák  isztambuli  iskolájában
hitoktató  és  nyelvoktató,  az  ottani  templomban  igen  népszerűek  voltak  homiliái,  májusi
ájtatosságaira az apostoli örmények is sokan eljártak. Bécsi főapát: 1971 júl. 22-1992 júl. 13.
Idős kora ellenére nyaranta végigjárta az amerikai örmény közösségeket és 1988-91 között az
elárvult  Budapesti  Örmény  Katolikus  Lelkészség  vezetését  is  vállalta,  itt  a  vasárnapi
szentmiséket gyakran megtartotta. Bibliával látta el az ide menekült örmény gyermekeket az
1988-as földrengés idején. A 90-es években még a Bazilika előtti Szent Jobb körmenetre is
ellátogatott.

(Ararát, 1996/17, 6 - Interjú (Rapcsányi): Kossuth rádió, 1990 márc.16, 20.30)
Dr. Szám László

******
Örmény Katolikus Egyházunk hírei

Rövidesen  befejeződik  a  2002-ben  megindított  közgyűjteményi  eljárás  részét  képező
leltározás a Budapest XI. Orlay u. 6. szám alatti Budapesti Örmény Katolikus Lelkészségen,
amelyet csak ez év telén tudtak elkezdeni Vahan Hovagimian korábbi plébános akadályozása
miatt.  A plébánia,  múzeum,  könyvtár  és  levéltár,  valamint  a  templom műtárgy  együttese
végre védettség alá kerül, és reméljük, hogy a múzeum látogathatóvá válik.
    Az új örmény katolikus plébános kinevezése folyamatban van.
    Itt az idő, hogy rendezzük örmény katolikus - örmény gyökerű római katolikus közössé- 
günk egyházi szervezeti kereteit. Fel kell készülnünk arra, hogy mielőbb egyházközségi 
választásokat lehessen tartani, egyháztanácsot alakítani. Mielőbb ki kell eszközölni, hogy 
ideiglenes gondnokság kerüljön kinevezésre az új plébános segítésére, a törvényes működés 
feltételeinek megteremtésére.
    Várjuk közösségünk azon tagjainak jelentkezését,  akik vállalnának akár  az ideiglenes
gondnokságban,  akár  az  egyháztanácsban  képviselő-jelöltséget.  Természetesen  bármelyik
tisztségre  csupán  ajánlásokat  fogadunk  el,  a  döntést  majd  a  közösség szavazatával  fogja
meghozni, végül a főegyházmegye jóváhagyni.
    Tisztségre csak az jelöltetheti magát, illetve csak az jelölhető, aki örmény katolikus, vagy
római katolikus keresztségét keresztlevél másolattal igazolja, örmény gyökereit valószínűsíti,
rövid életrajzát mellékeli és két személy támogató nyilatkozatát csatolja. A jelentkezést és a
mellékleteket  zárt  levélben  kérjük  eljuttatni  az  Erdélyi  Örmény  Gyökerek  Kulturális
Egyesület 1251 Budapest Pf. 70. címére. A borítékra kérjük ráírni a címzett alá: „Egyházi
bizottságnak".  A jelentkezéseket  bizalmasan  kezeljük,  azt  az  Erdélyi  Örmény  Gyökerek
Kulturális Egyesület erre a célra létrehozott Egyházi bizottsága zárt ülésben fogja felbontani



és javaslatával együtt az egyház felé továbbítani.
Ezzel  egyidejűleg  szeretnénk  összeállítani  az  egyházközség  választóinak  névjegyzékét,

amelyre való feliratkozás feltételei  ugyancsak az örmény katolikus,  vagy római katolikus
keresztlevél  másolata,  valamint  az  örmény  gyökerek  igazolása.  Nemcsak  a  mielőbbi
választások  indokolják  a  névjegyzék  összeállítását,  hanem  a  plébánia  fenntartásához
elengedhetetlenül szükséges egyházi hozzájárulás beszedésének szükségessége is. Csak ilyen
feltételek  mellett  remélhetjük  egyházi  közösségünk  törvényes  működtetését,  hitéletünk,
közösségi életünk megújhodását.

2004.  augusztus  31.  napjáig  várjuk  a  jelentkezéseket  a  képviselőjelölésre.  Az
egyházközség választói jegyzékébe folyamatosan lehet jelentkezni a választásokig, amelyről
időben felhívást teszünk közzé a füzetek hasábjain.
Budapest 2004. június 4.

Dr. Issekutz Sarolta elnök 
Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület

******
Örmények ünnepe Szamosújváron

Valósággal ellepték az örmények hét végén Szamosújvárt. A hagyományos Világosító Szent
Gergely  Ünnepére  több  százan  gyűltek  össze  az  ország  különböző  részeiről,  de
Magyarországról, Észak-Amerikából és Kanadából is érkeztek jeles vendégek. Budapestről
két  küldöttség:  az  Örmények  Szövetsége  és  az  Erdélyi  Örmény  Gyökerek  Kulturális
Egyesület  képviseltette  magát.  Amint  azt  dr.  Jakubinyi  György apostoli  kormányzó  is
kiemelte  a  szentmise  előtt  „e  jelentős  esemény  a  szamosújvári  örménység  legnagyobb
ünnepe, amely minden esztendőben hazahívja híveit". A főtéri székesegyházban megtartott
szentmisén  több  százan  jelentek  meg,  köztük  említhető  Varujan  Vosganian,  a  romániai
örmények elnöke,  Drágan Ovidiu, Szamosújvár frissen választott polgármestere,  Moldovan
Kristóf a  Magyarországi  Országos  Örmény  Önkormányzat  részéről,  illetve  dr.  Issekutz
Sarolta, az  Erdélyi  Örmény  Gyökerek  Kulturális  Egyesület  elnöke.  Mindnyájan
törzsvendégeknek  számítanak  Szamosújvár  örmény  közösségének  legnagyobb  ünnepén.
Számos erdélyi örmény mellett népes bukaresti küldöttség is jelen volt a rendezvényen. A
szentmisét Puskás Attila gyergyószentmiklósi lelkész celebrálta, méghozzá örmény nyelven;
Igehirdetésében a szeretet fontosságára tért ki, kiemelve a jó pásztor feladatát, aki a nyája
megtartásában  látja  az  összefogás  célját.  Hasonlóképpen  utalt  Világosító  Szent  Gergely
életútjára, személyes példájára, amivel fényt és megújulást hozott az örmény nép számára,
azaz „a sötétségből Krisztus világosságába vezetett". Nem véletlen, hogy az utókor mai napig
hálás  e  jeles  egyházi  személyiségnek.  Az  örmények  világszerte,  így  Szamosújváron  is
büszkeséggel  ünneplik.  Mert  Világosító  Szent  Gergely  búcsúja  ünnep  a  javából  minden
esztendőben.  A templomi  szertartás  keretében  újra  alkalmunk  volt  megcsodálni  a  helyi
örmény  székesegyház  kórusát,  amelynek  tagjai  ezúttal  is  kitettek  magukért.  Az  örmény
saragánokat csak ők tudják magas szinten előadni,  erről  újból meggyőződtünk.  Ezúttal  is
élvezhettük  Kirkósa  Júlia csodálatos  hangját,  aki  áldozás  ideje  alatt  kápráztatta  el  a
hallgatóságot.  Ő minden esztendőben jelen  van a  szamosújvári  találkozón.  Fuchs  Ferenc
Bach-orgonaművet adott elő.
    Az ünnepi szertartás végén Szakács Endre plébános megköszönte a vendégek jelenlétét és
meghívta  a  templomban  levő  híveket  a  Téka  házban  megnyílt  örmény  kódexművészetet
bemutató kiállításra, amelyet a Magyarörmények Romániai Szövetsége és az Erdélyi Örmény
Gyökerek  Kulturális  Egyesület  szervezett.  A kiállított  anyag  jelentőségéről  dr.  Issekutz
Sarolta,  az  egyesület  elnöke  beszélt.  A  szamosújvári  rendezvénysorozat  jól  sikerült
szeretetvendégséggel  ért  véget,  ahol  az  asztalról  ezúttal  sem  hiányzott  a  hagyományos


